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VERBALE n.20

Seduta del 9 aprile 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2026 (duemilaventisei) il giorno 9 (nove) del mese di aprile la Commissione 5 è convocata

alle ore 10.30, in presenza,  e, secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio

Comunale, in sede referente, con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazioni del Presidente; 

� Relazione sull’andamento della balneazione estiva anno 2025; 

� Illustrazione della Proposta di Delibera DPC/2026/00020 “Approvazione rendiconto 

esercizio 2025”, proponente Direzione Risorse Finanziare- E.Q. Programmazione e Bilancio

– Risorse Finanziarie.

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Varie ed eventuali.

� Saranno Presenti:la Dirigente del Servizio Sport e Politiche Giovanili D.ssa ElenaToppino,

il  Responsabile E.Q. Gestione Diretta Impianti Sportivi Dr. Francesco Paolo Sammarone e

la  Responsabile  E.Q.  Programmazione,  Affari  Generali  e  Comunicazione  D.ssa  Alida

Magherini.

Per la segreteria della seduta è presente Debora Novelli

Per la Commissione 5 sono presenti alle ore 10:30: il Presidente Marco Burgassi, i/le Consiglieri/e

Patrizia Bonanni, Andrea Ciulli, Giovanni Gandolfo, Vincenzo Maria Pizzolo,  Enrico Ricci.

Alle ore 10:35 è presente il Consigliere Masi.

Alle ore 10:36 è presente il Consigliere Sabatini.

Alla seduta sono inoltre presenti l’Assessore alla Cultura Bettarini, la Dirigente del Servizio Sport e

Politiche Giovanili D.ssa ElenaToppino, il  Responsabile E.Q. Gestione Diretta Impianti Sportivi

Dr.  Francesco  Paolo  Sammarone  e  la  Responsabile  E.Q.  Programmazione,  Affari  Genera  e

Comunicazione D.ssa Alida Magherini.

E’ presente anche il Direttore Peruzzi.

Il Presidente Burgassi, accertato il numero legale, apre la seduta alle ore 10:40.
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Il Presidente comunica che  nella seduta prossima di Commissione del 16 aprile saranno ospiti la

Dottoressa Cassandrini e l’Ing. Dreoni e si proseguirà con l’esame e l’espressione di parere  sulla

Proposta di Delibera DPC/2026/00020.

Alle ore 10:41 si unisce alla seduta la Consigliera Barbieri.

Il  Presidente  comunica  che  l’organizzazione  della  seduta  odierna  prevede  l’intervento  prima

dell’Assessore Bettarini sul Rendiconto esercizio 2025 e poi l’audizione della Dirigente del Servizio

Sport dott.ssa Elena Toppino sia  sul Rendiconto esercizio 2025 sull’andamento della balneazione

estiva anno 2025.

Il  Presidente  mette  a  disposizione  i  verbali  per  l’approvazione  in  assenza  di  modifiche  e  /o

integrazioni.

Alle ore 10:43 si unisce alla seduta la Consigliera Innocenti;

Prende la parola l’Assessore Bettarini che illustra la parte economica di risorse assestate sui capitoli

dei servizi legati ad eventi e attività culturali, ai servizi bibliotecari, all’Archivio Storico Comunale,

al  sistema  museale  civico  e  relativo  strumento  di  accesso  Firenze  Card,  ai  contenitori  Estate

Fiorentina e Autunno Fiorentino.

La Responsabile E.Q. Programmazione, Affari Generali e Comunicazione D.ssa Alida Magherini

interviene solo per integrare l’ampia trattazione dell’Assessore per comunicare che obiettivo della

direzione è mantenere l’equilibrio finanziario raggiunto.

Alle ore 10:50 si unisce alla seduta la Consigliera Sirello.

Il Presidente Burgassi, terminati i suddetti interventi  passa all’altro punto dell’ordine del giorno

dando la parola alla  Dirigente del Servizio Sport e Politiche Giovanili D.ssa Elena Toppino che

relaziona dettagliatamente,  voce per voce,  sulle attività sportive relative all’anno 2025 come da

volume  4,  obiettivo  5.4,  da  pagina  133  a  pagina  138.  Relaziona  poi  sull’andamento  della

balneazione estiva anno 2025.

Alle ore 11:00 si unisce alla seduta mediante il collegamento su Teams la Consigliera Monaco.

Alle ore 11:08 si unisce alla seduta il Consigliere Armentano.

Terminato l’intervento della D.ssa Toppino prende la parola il Presidente Burgassi.

Il Presidente Burgassi apre agli interventi dei Consiglieri.

Intervengono i Consiglieri Sabatini e Masi.
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Alle ore 11:25 la Consigliera Monaco abbandona la seduta online.

Alle ore 11:36 lascia la seduta il Consigliere Pizzolo.

Interviene la Consigliera Innocenti.

Alle ore 11:38 lascia la seduta il Consigliere Masi.

Intervengono i Consiglieri Armentano e Bonanni.

Terminati gli interventi e le repliche da parte della D.ssa Toppino il Presidente Burgassi prende la

parola e ringrazia sia per l’ampia e dettagliata trattazione che per le informazioni utili fornite. Per

tutte le altre osservazioni generali il Presidente rimanda alla seduta della prossima settimana.

I verbali sono dati per approvati.

Il Presidente  Burgassi chiude la Commissione alle ore  11:47

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

VICEPRESIDENTE MOSSUTO Guglielmo

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BARBIERI Beatrice +

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CIULLI Andrea

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni

COMPONENTE INNOCENTI Alessandra

COMPONENTE MASI Monaco

COMPONENTE MONACO Michela

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SIRELLO Angela

 

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 14.5.2026

  La Segretaria Il Presidente

Debora Novelli                        Marco Burgassi
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